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CPA: Avaliação Externa 

Público ao qual a avaliação foi aplicada (Respondentes): 

- Participantes do Congresso Internacional de Educação realizado
em Votuporanga no mês de julho de 2017

- Pais que estiveram presentes na reunião do Integrado realizada
no mês de agosto de 2017

- Comunidade externa: rotarianos, alguns pais do ensino
superior, conselheiros do Conselho Municipal do Meio
Ambiente e colaboradores da Usina do Grupo Noble

- Membros da Searvo - Associação dos Engenheiros, Arquitetos e
Agrônomos da Região de Votuporanga



CPA: Avaliação Externa 

Forma de aplicação do questionário:

▪ Formulário impresso distribuído e recolhido
pessoalmente pelos membros da CPA.

▪ Respostas sem nenhum tipo de identificação dos
respondentes.

▪ Aplicação por grupos de respondentes em diferentes
datas e locais, aproveitando ocasiões em que eles
estavam reunidos.



Perfil dos respondentes

Congresso de Educação

111

24
15

0

20

40

60

80

100

120

TOTAL DE PARTICIPANTES SUGESTÕES TOTAL DE CIDADES 
PARTICIPANTES

Resultado Quantitativo



Perfil dos respondentes

Pais do Integrado



Perfil dos respondentes
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Perfil dos respondentes
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Cidades onde residem 

Congresso de Educação
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Cidades onde residem

Pais 

6 cidades da região



Cidades onde residem

Searvo

Todos os respondentes da Searvo residem em
Votuporanga-SP.
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Cidades onde residem
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Área em que os respondentes atuam 

Congresso de Educação

Uma vez que a pesquisa foi aplicada em 
um Congresso Internacional de Educação, 
quase todos os respondentes eram dessa 

área. 
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Área em que os respondentes atuam 

Pais



Área em que os respondentes atuam 
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Área em que os respondentes atuam 

Comunidade Externa Geral
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Primeira pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: Dos respondentes que externaram um posicionamento,
76,10% deles afirmaram que o Instituto Federal – Câmpus Votuporanga
vem cumprindo sua missão. Nenhum deles se posicionou negativamente.
23,89% das pessoas que responderam afirmaram que não sabem informar,
o que leva a crer que não conhecem os trabalhos desenvolvidos no
Instituto Federal.



Primeira pergunta – Pais:

Breve análise: Dos respondentes que externaram um posicionamento,
93,25% deles afirmaram que o Instituto Federal – Câmpus Votuporanga
vem cumprindo sua missão. 1,12%, ou seja, 1 respondente, posicionou-se
negativamente. 5,61% das pessoas não responderam ou não souberam
informar.



Primeira pergunta – Searvo:

Breve análise: O resultado a essa pergunta foi bastante positivo, já que
91,66% dos respondentes da Searvo afirmaram que o Instituto Federal –
Câmpus Votuporanga vem cumprindo a sua missão. 2 respondentes, ou
seja, 8,33%, não souberam informar.
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1) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga vem cumprindo sua missão: 
"Consolidar uma práxis educativa que contribua para a inserção social, a formação 

integradora e a produção do conhecimento".



Primeira pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: O resultado a esta pergunta foi bastante positivo, já que
97,14% dos respondentes afirmaram que o Instituto – Federal Câmpus
Votuporanga vem cumprindo sua missão. Apenas 01 resposta, ou seja,
2,85% foi anulada ou ficou em branco.



Segunda pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: 57% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal possui excelência de ensino em seus 4 cursos de nível superior.
Nenhum deles discorda da afirmação. 42,47% não souberam informar.



Segunda pergunta – Pais:

Breve análise: 76,4% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal possui excelência de ensino em seus 4 cursos de nível superior.
1,12%, ou seja, 1 respondente, posicionou-se negativamente. 22,47% não
souberam informar.



Segunda pergunta – Searvo:

Breve análise: 95,83% dos respondentes reconhecem que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 4
cursos de nível superior. 4,66%, ou seja, apena 1 respondente afirmou
que não sabe informar.
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2) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 
4 cursos de nível superior: Análise e Desenvolvimento de Sistemas, Engenharia 

Civil, Engenharia Elétrica e Licenciatura em Física. 



Segunda pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: 88,57% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 4
cursos de nível superior. 11,42% dos respondentes não souberam
informar.
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2) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 
4 cursos de nível superior: Análise e Desenvolvimento de Sistemas, Engenharia 

Civil, Engenharia Elétrica e Licenciatura em Física. 



Terceira pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: 60,17% dos respondentes consideram que os cursos técnicos
integrados do Instituto Federal – Câmpus Votuporanga possuem excelência
de ensino. Nenhuma resposta foi negativa. 39,82% das pessoas que
responderam ao questionário não externaram opinião.



Terceira pergunta – Pais:

Breve análise: No grupo dos pais pesquisados, 93,25% dos respondentes
afirmam que concordam em que o câmpus Votuporanga possui excelência
de ensino nos cursos técnicos integrados. 2,24% discordam da afirmação e
4,49% não responderam ou não souberam informar.



Terceira pergunta – Searvo:

Breve análise: 91,66% dos respondentes afirmaram que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 3
cursos integrados. Apenas 2 respondentes, ou seja, 8,33% não souberam
informar.
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3) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 
3 cursos integrados: Técnico em Edificações Integrado ao Ensino Médio, Técnico 

em Informática Integrado ao Ensino Médio e Técnico em Mecatrônica Integrado ao 
ensino Médio.   



Terceira pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: 82,85% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino seus 3 cursos
integrados. 17,14% não souberam informar.
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3) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 
3 cursos integrados: Técnico em Edificações Integrado ao Ensino Médio, Técnico 

em Informática Integrado ao Ensino Médio e Técnico em Mecatrônica Integrado ao 
ensino Médio.   



Quarta pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: 62,16% dos entrevistados no Congresso de Educação
afirmaram que o câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus
2 cursos técnicos subsequentes. Ninguém discordou da afirmação e 39,63%
dos respondentes não souberam informar.



Quarta pergunta – Pais:

Breve análise: 75,28% dos pais afirmaram que o câmpus Votuporanga
possui excelência de ensino nos 2 cursos técnicos subsequentes. Nenhum
dos entrevistados discordou e 24,71 deles afirmaram que não sabem
responder ou anularam a resposta.



Quarta pergunta – Searvo:

Breve análise: Com relação aos 2 cursos técnicos subsequentes, houve um
aumento no percentual dos respondentes da Searvo que não souberam
informar: 25%. Os 75% restantes concordam em que os cursos técnicos
subsequentes possuem excelência de ensino.
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4) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 
2 cursos técnicos subsequentes: Técnico em Mecânica e Técnico em Eletrotécnica.



Quarta pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: Com relação aos 2 cursos técnicos subsequentes, 80% dos
respondentes concordam em que o Instituto Federal – Câmpus
Votuporanga possui excelência de ensino. 20% não souberam informar.
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4) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui excelência de ensino em seus 
2 cursos técnicos subsequentes: Técnico em Mecânica e Técnico em Eletrotécnica.



Quinta pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: Dos respondentes, 61,94% concordam em que o Instituto
Federal – câmpus Votuporanga desenvolve pesquisas (iniciação científica,
congressos...) de excelente qualidade. Nenhum dos entrevistados
discordou e 37,16% não souberam informar.



Quinta pergunta – Pais:

Breve análise: Dos respondentes, 77,52% concordam em que o Instituto
Federal – câmpus Votuporanga desenvolve pesquisas (iniciação científica,
congressos...) de excelente qualidade. Nenhum dos entrevistados
discordou e 22,47% não souberam informar ou não responderam à
pergunta.



Quinta pergunta – Searvo:

Breve análise: Em relação aos níveis de ensino investigados nas questões
anteriores, houve aumento na porcentagem dos respondentes que não
sabem afirmar nada sobre o desenvolvimento de pesquisas no Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga: 66,66%. 16 respondentes, ou seja,
33,33%, concordam em que o IF desenvolve pesquisas de excelente
qualidade.
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5) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga desenvolve pesquisas (iniciação 
científica, congressos...) de excelente qualidade.



Quinta pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: 68,57% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga desenvolve pesquisas de excelente
qualidade. 2,85% dos respondentes discordam e 28,57% não sabem
informar.
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5) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga desenvolve pesquisas (iniciação 
científica, congressos...) de excelente qualidade.



Sexta pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: 67,56 dos respondentes concordam em que o câmpus
desenvolve projetos de extensão (palestras, cursos, eventos) de excelente
qualidade. Não houve manifestação de discordância com a afirmação.
32,43% dos respondentes não souberam informar.



Sexta pergunta – Pais:

Breve análise: 93,25% das respostas manifestam concordância em que o
Instituto Federal – câmpus Votuporanga desenvolve projetos de extensão
(palestras, cursos, eventos...) de excelente qualidade. Não houve
discordância. 6,74% não souberam informar, não responderam ou
anularam a resposta.



Sexta pergunta – Searvo:

Breve análise: 66,66% dos respondentes da Searvo reconhecem que o
Instituto Federal – Câmpus Votuporanga desenvolve projetos de Extensão
de excelente qualidade. 33,33% não souberam informar ou não
responderam à questão.
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6) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga desenvolve projetos de extensão 
(palestras, cursos, eventos...) de excelente qualidade.



Sexta pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: 74,28% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga desenvolve projetos de extensão de
excelente qualidade. 2,85% dos respondentes discordam e 22,85% não
souberam informar.
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Sétima pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: A infraestrutura do Instituto Federal – câmpus Votuporanga
é avaliada positivamente por 79,27% dos respondentes. Não houve
manifestação negativa. 22,52% dos respondentes não souberam informar.



Sétima pergunta – Pais:

Breve análise: 98,87 dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – câmpus Votuporanga possui infraestrutura adequada para a
realização de suas atividades. Não houve manifestação de discordância.
1,12% não respondeu ou anulou a resposta.



Sétima pergunta – Searvo:

Breve análise: Com relação à infraestrutura do Instituto Federal – Câmpus
Votuporanga, os resultados são positivos, já que 91,66% dos
respondentes concordaram com a afirmação feita na questão e 8,33%, ou
seja, 2 respondentes, não souberam informar.
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7) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui infraestrutura adequada para 
a realização de suas atividades.



Sétima pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: 80% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga possui infraestrutura adequada para a
realização de suas atividades. 5,71% dos respondentes discordam e
14,28% não sabem informar.
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7) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga possui infraestrutura adequada para 
a realização de suas atividades.



Oitava pergunta – Congresso de Educação:

Breve análise: 84,68% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – câmpus Votuporanga contribui para o desenvolvimento local e
regional. Não houve discordância e 17,11% não souberam informar.



Oitava pergunta – Pais:

Breve análise: 96,62% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga contribui para o desenvolvimento local e
regional. Não houve discordância e 3,37% não informaram, não
responderam ou anularam.



Oitava pergunta – Searvo:

Breve análise: 91,66% dos respondentes concordaram em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga contribui para o desenvolvimento local e
regional. 01 respondente (4,16%) discordou e 01 respondente (4,16%) não
soube informar.
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8) O Instituto Federal - Câmpus Votuporanga contribui para o desenvolvimento 
local e regional.



Oitava pergunta – Comunidade Externa Geral:

Breve análise: 100% dos respondentes concordam em que o Instituto
Federal – Câmpus Votuporanga contribui para o desenvolvimento local e
regional.
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Questão aberta: Sugestões para o Instituto Federal – Congresso de Educação

1º Mais vagas disponíveis para todos os cursos. Votuporanga

2º Mais Divulgação dos cursos. Ter pós graduação na área da Educação Votuporanga

3º A abertura foi causativa. Já participei de outras melhores. Votuporanga

4º Divulgar mais Guarani D'Oeste

5º Mais banheiros Femininos Monte Aprazível

6º Mestrado na área de Educação Fernandópolis 

7º Continuar com excelência Macaubal

8º Abertura do Congresso mais proveitosasem discurso político e progagandas. A abertura foi totalmente desmotivante. Macaubal

9º Continue melhorando, pois nossa população merece Valentim Gentil

10º Que os congressos e capacitações sejam oferecidos para os educadores do estado de são Paulo, não apenas aos servidores municipais Valentim Gentil

11º Ser mais divulgado Valentim Gentil

12º Projetos voltado para crianças de 0 a 6 anos! Extensivo para cidades da região Valentim Gentil

13º Maior Divulgação Valentim Gentil

14º Tudo muito bom, bem organizado, excelente, mas faltou um cafezinho preto, poderiam nos próximos, colocar umas máquinas de café Valentim Gentil

15º Precisa ser mais divulgado Cosmorama

16º Divulgação Cosmorama

17º Os cursos, metodologia, deveriam ser mais divulgados para a população em geral, não apenas para o público alvos 9º ano Cosmorama

18º Mais cursos de Licenciatura e pós graduação em stricto Sensu Riolândia

19º Que não perca a qualidade Riolândia

20º Não conheço Instituto Riolândia

21º Divulgar mais sobre a instituição em todos os canais de comunicação e cidades (Pessoalmente) Américo de Campos

22º Ai está faltando cursos a distância EAD, que tá faltando na região. Américo de Campos

23º Cursos na área de Educação Américo de Campos

24º Curso de pós graduação aos docentes municipais da região Cosmorama



Algumas considerações sobre as respostas à questão aberta
direcionada aos participantes do Congresso Internacional de
Educação:
- Algumas sugestões foram direcionadas à organização do evento, e não ao

Instituto Federal. Portanto, devem ser desconsideradas.

- Houve algumas solicitações como: mais vagas para todos os cursos; cursos de
pós-graduação e mestrado na área de educação; desenvolvimento de projetos
para crianças de 0 a 6 anos; mais cursos de licenciatura; cursos EAD.

- Houve registro de elogios à qualidade.

- Houve sugestão para ampliar a divulgação de questões relacionadas ao
câmpus.



Questão aberta: Sugestões para o Instituto Federal - Pais



Algumas considerações sobre as respostas à questão aberta
direcionada aos pais do Técnico Integrado ao Ensino Médio:
- Houve sugestões para melhorar a parte pedagógica da Instituição.

- Sugestão de ampliação de eventos esportivos e criação de grupo de teatro.

- Ampliação de cursos.

- Melhora nas informações (comunicação) do câmpus.

- Legalização (acordo permanente?) de transporte para os alunos.

- Sugestões: Manter a área roçada; reforçar a segurança no Bloco G; melhorar a
alimentação; ampliar a oferta de cursos de extensão; organizar melhor a
reunião de pais e mestres; .

- Registros de elogios.



Questão aberta: Sugestões para o Instituto 
Federal - Searvo



Algumas considerações sobre as respostas à questão aberta
direcionada aos participantes do Congresso Internacional de
Educação:

- De maneira geral, os respondentes da Searvo sugerem maior 
interação entre o Instituto Federal e as empresas e cursos na 
área da construção civil. 



Questão aberta: Sugestões para o Instituto Federal –
Comunidade Externa Geral



Algumas considerações sobre as respostas à questão aberta direcionada aos
respondentes da Comunidade Externa Geral:

- De maneira geral, os comentários apontam para a necessidade de ampliação
da divulgação do Instituto Federal junto à comunidade externa.

- Como alguns respondentes são pais de alunos, sugeriram a criação de alguns
laboratórios.



QUADRO-RESUMO DOS RESULTADOS DA 
AVALIAÇÃO EXTERNA



Afirmações Respostas 

Positivas

% Respostas 

Negativas 

% Não Soube 

Informar

%

1. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga vem cumprindo sua 

missão: “Consolidar uma práxis 

educativa que contribua para a 

inserção social, a formação 

integradora e a produção do 

conhecimento”.

Congresso 76,10 Congresso -- Congresso 23,89

Pais 93,25 Pais 1,12 Pais 5,61

Searvo 91,66 Searvo -- Searvo 8,33

C. Geral 97,14 C. Geral -- C. Geral 2,85

2. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga possui excelência de 

ensino em seus 4 cursos de nível 

superior: Análise e Desenvolvimento 

de Sistemas, Engenharia Civil, 

Engenharia Elétrica e Licenciatura 

em Física.

Congresso 57 Congresso -- Congresso 42,47

Pais 76,4 Pais 1,12 Pais 22,47

Searvo 95,83 Searvo -- Searvo 4,66

C. Geral 88,57 C. Geral -- C. Geral 11,42

3. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga possui excelência de 

ensino em seus 3 cursos integrados: 

Técnico em Edificações Integrado ao 

Ensino Médio, Técnico em 

Informática Integrado ao Ensino 

Médio e Técnico em Mecatrônica 

Integrado ao Ensino Médio.

Congresso 60,17 Congresso -- Congresso 39,82

Pais 93,25 Pais 2,24 Pais 4,49

Searvo 91,66 Searvo -- Searvo 8,33

C. Geral 82,85 C. Geral -- C. Geral 17,14

4. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga possui excelência de 

ensino em seus 2 cursos técnicos 

subsequentes ou concomitantes: 

Técnico em Mecânica e Técnico em 

Eletrotécnica.

Congresso 62,16 Congresso -- Congresso 39,63

Pais 75,28 Pais -- Pais 24,71

Searvo 75 Searvo -- Searvo 25

C. Geral 80 C. Geral -- C. Geral 20



Afirmações Respostas 

Positivas

% Respostas 

Negativas 

% Não Soube 

Informar

%

5. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga desenvolve 

pesquisas (iniciação científica, 

congressos...) de excelente 

qualidade.

Congresso 61,94 Congresso -- Congresso 37,16

Pais 77,52 Pais -- Pais 22,47

Searvo 33,33 Searvo -- Searvo 66,66

C. Geral 68,57 C. Geral 2,85 C. Geral 28,57

6. O Instituto Federal – Câmpus 

Votuporanga desenvolve projetos 

de extensão (palestras, cursos, 

eventos...) de excelente 

qualidade.

Congresso 67,56 Congresso -- Congresso 32,43

Pais 93,25 Pais -- Pais 6,74

Searvo 66,66 Searvo -- Searvo 33,33

C. Geral 74,28 C. Geral 2,85 C. Geral 22,85

7. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga possui 

infraestrutura adequada para a 

realização de suas atividades.

Congresso 79,27 Congresso -- Congresso 22,52

Pais 98,87 Pais -- Pais 1,12

Searvo 91,66 Searvo -- Searvo 8,33

C. Geral 80 C. Geral 5,71 C. Geral 14,28

8. O Instituto Federal – Câmpus

Votuporanga contribui para o 

desenvolvimento local e 

regional.

Congresso 84,68 Congresso -- Congresso 17,11

Pais 96,52 Pais -- Pais 3,37

Searvo 91,66 Searvo 4,16 Searvo 4,16

C. Geral 100 C. Geral -- C. Geral --



Breve análise dos resultados:

Critérios:

Considerou-se qualquer porcentagem acima de 25% das respostas
“Discordo” e “Discordo Totalmente” como não satisfatória. Contudo,
em todas as questões formuladas, a porcentagem mais alta de
índice insatisfatório foi 5,71%, na avaliação da comunidade geral
para a afirmação nº 7 (O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga
contribui para o desenvolvimento local e regional). Portanto, não
foram detectados pontos fracos na avaliação da Comunidade
Externa.



Breve análise dos resultados:

Critérios:

Se considerarmos os mesmos 25% como sinal de alerta para as
respostas em branco ou “Não sei Informar”, há indicativos que
devem ser levados em consideração, uma vez que, quando um
respondente afirma que “não sabe responder”, pode estar
afirmando que não consegue avaliar o que se pede, o que pode
entremostrar que é preciso investir em maior divulgação do
Instituto Federal.



Breve análise dos resultados:

A seguir, serão apontados esses percentuais acima de 25% em cada
uma das afirmações:



Breve análise dos resultados:

Afirmação 1. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga vem
cumprindo sua missão: “Consolidar uma práxis educativa que
contribua para a inserção social, a formação integradora e a
produção do conhecimento”.

Nessa afirmação, não houve percentual acima de 25%, ou seja,
apenas resultados considerados positivos.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 2. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga possui
excelência de ensino em seus 4 cursos de nível superior: Análise e
Desenvolvimento de Sistemas, Engenharia Civil, Engenharia Elétrica
e Licenciatura em Física.

Nessa afirmação, 42% dos respondentes do Congresso Internacional
de Educação realizado em Votuporanga afirmaram que não sabem
informar. Nos grupos de pais, membros da Searvo e comunidade em
geral não foram detectados pontos críticos.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 3. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga possui excelência
de ensino em seus 3 cursos integrados: Técnico em Edificações Integrado
ao Ensino Médio, Técnico em Informática Integrado ao Ensino Médio e
Técnico em Mecatrônica Integrado ao Ensino Médio.

Nessa afirmação, novamente uma porcentagem significativa (39,82%) dos
respondentes do Congresso Internacional de Educação realizado em
Votuporanga afirmaram que não sabem informar. Nos grupos de pais,
membros da Searvo e comunidade em geral não foram detectados pontos
críticos.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 4. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga possui
excelência de ensino em seus 2 cursos técnicos subsequentes ou
concomitantes: Técnico em Mecânica e Técnico em Eletrotécnica.

Nessa afirmação, novamente uma porcentagem significativa
(39,63%) dos respondentes do Congresso Internacional de
Educação, realizado em Votuporanga, afirmou que não sabe
informar. Nos grupos de pais, membros da Searvo e comunidade em
geral não foram detectados pontos críticos.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 5. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga desenvolve
pesquisas (iniciação científica, congressos...) de excelente
qualidade.

Essa afirmação foi a que apresentou maior porcentagem de
desconhecimento por parte dos respondentes. Foi superior a 25%
em 3 dos 4 grupos analisados: 37,16% no grupo dos congressistas;
66,66% para os membros da SEARVO; e 28,57% para a Comunidade
Geral. A porcentagem para o grupo dos pais ficou muito próxima de
25%: 22,47%.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 6. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga desenvolve
projetos de extensão (palestras, cursos, eventos...) de excelente
qualidade.

Os resultados para essa afirmação também não foram muito
satisfatórios, já que 32,43% dos respondentes congressistas
afirmaram desconhecer os projetos de extensão (palestras, cursos,
eventos...) do câmpus; e 33,33% dos membros da SEARVO também
afirmaram não conhecê-los. Os números da comunidade em geral
também chegaram bem próximos aos 25%: 22,85%.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 7. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga possui
infraestrutura adequada para a realização de suas atividades.

Todos os grupos avaliaram positivamente essa afirmação e
reconhecem a infraestrutura adequada do Instituto Fedral – Câmpus
Votuporanga.



Breve análise dos resultados:

Afirmação 8. O Instituto Federal – Câmpus Votuporanga contribui
para o desenvolvimento local e regional.

Todos os grupos avaliaram positivamente essa afirmação e
reconhecem a contribuição do Instituto Fedral – Câmpus
Votuporanga para o desenvolvimento local e regional.



Breve análise da Avaliação Externa - Síntese:

▪ Não encontramos dificuldade na adesão dos respondentes à
pesquisa.

▪ Separá-la por grupos de respondentes afins contribuiu para uma
análise mais adequada das respostas.

▪ De maneira geral, os resultados da avaliação do público externo
sobre o Instituto Federal – Câmpus Votuporanga são bastante
positivos.

▪ O aspecto mais crítico é a quantidade de respondentes que
afirmou que não conhece determinados segmentos do IFSP.



OBRIGADO!

CPA – Comissão Própria de Avaliação

Dezembro de 2017.


